

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 26.

bb 1. százmillió forint a xii. kerület fejlesztésére

hi/gg/s sr cz

1966. szeptember 26.

százmillió forintot irányoztak elő a xii. kerület 1967. évi fejlesztésére - a tanács által most jóváhagyott program szerint. a tanácsi intézmények fenntartását, a kisebb felújítások zavartalan elvégzését 52 millió forint összegű keret biztosítja, a házkezelési igazgatóság 40 millió forintot használhat fel épületjavításokra, kényszer-tartározásokra, a Lakóházak gépészeti berendezéseinek korszerűsítésére. a teljes épületfelújításokat csaknem kivétel nélkül a leggazdaságosabb módszerrel, úgynevezett koncentrált kivitelezésben oldják meg, és csak elvétve alkalmazzák az egyedi felújítást.

jelentős feladatokat oldanak meg községfejlesztési alapból is. a városmajor utca 12-14 szám alatt új körzeti orvosi rendelőt építenek, még pedig a pest megyei tanács tervező irodájának földszintjén. az építkezést 1967 áprilisában kezdi meg a 43. számú építőipari vállalat. a ráth György utca 18-20 szám alatt hatvanszemélyes bölcsődét emelnek. a négy millió forint értékű beruházáshoz még az idén hozzáfognak.

a kerület oktatásügye újszerű intézménnyel, központi otthonnal gazdagodik. kiviteli tervdokumentációját az éM általános épülettervező vállalat mérnök-kollektívája társadalmi munkában készítette el. a 200 személyes napközi otthont az orbánhegyi ut 7 szám alatt rendezik be, s előreláthatóan a jövő év szeptemberében nyitja meg kapuit.

gondolnak a tanácsi szervek a népművelésre is. például a Szabó Ervin könyvtár részére új helyiséget rendeznek be a Joliot Curie téren. a negyven ezer kötetes állományból önkiszolgáló rendszerben - szabadon álló polcokról - válogathat majd a könyvbarátok sokezer főből álló kerületi gárdája./mti/

--

- 1 -

l

bb 2. a jövő év tavaszán már muzeumi kiállítás nyílik az
ujjáépülő budai várban - elkészült a déli palotakert

sb/tné/s ki cz

1966. szeptember 26.

a budai várhegy déli oldalán befejeződtek a parkosítási munkák, s az építésügyi minisztérium budavári beruházó irodája megkezdte a műszaki átvételt. az em mélyépitő vállalat és az elektromos művek közreműködésével a fővárosi kertészeti vállalat dolgozóinak mintegy 33 000 négyzetméter parkot építettek. a hegyoldalon csaknem 30 000 köbméternyi földet kellett megmozgatni, részben elszállítani és elegyengetni. a lejtős területen régi termésköböl épített támfalakkal támasztották meg a virágágyakat. kényelmes sétautakat vágtak a hegyoldalba és a sétányok meredekebb szakaszain összesen ezer méter hosszú lépcsősort építettek. a szarvas tértől induló lépcsősor a vár, illetve a romkert és a budapesti történelmi múzeum új feljárata. a várfalon kibontották a befalazott ferdinánd-kaput. ezen át jutnak el a látogatók a vár középkori udvaraiba és a romkerti lovagterembe, a zsigmond kápolnába és a királypincébe.

a déli palotakert aszfaltozott sétautjai mellett zöld pázsit között több mint 20 000 fő egynyári virág, mintegy 3 000 különleges díszcserje és számos fa ékesíti a várhegy lejtőit. néhány fa és cserje telepítésével meg kell még várni az ültetésre kedvezőbb időszakot, az őszutót. a növények öntözésére vízvezeték, a csapadék elvezetésére pedig csatornahálózatot építettek. a váralja utcában a vízvezetési víz nyomásának fokozására épített hidroforházban helyet kapott a kertészeti vállalat várhegyi részlege, hogy továbbra is gondoskodjék a palotakert ápolásáról, szépségének megőrzéséről. a középületépitő vállalat dolgozóinak megkezdtek már az utolsó simításokat a palota déli épületszárnyában, amelyet a romkerttel együtt ez év végén adnak át a budapesti történelmi múzeumnak. a kétemelletes tágas palotaszárnyban a teljes muzeumi anyag elrendezése hosszú ideig, egy-két évig tart, de - a várberuházó szakemberek véleménye szerint - a palotakert, a romkert és egy kisebb muzeumi kiállítás bemutatására már a jövő év tavaszán sor kerülhet./mti/

--
- 2 -

le

bb 3. őszi szalonkavadászat a bükkben

vid/ká/sk/s cz

1966. szeptember 26.

a verőfényes őszi napok nem mindennapi érdekességet hoztak a borsodi vadászoknak: az őszi szalonkavadászt. a változékony tavaszi időjárás ugyanis megzavarta a szalonkák huzását, igen sok hosszucsőrű madár nem vonult tovább északra, hanem a bükk hegység cserjéseiben telepedett meg. a lugában, a rejtkei erdőrészen, mocsolyás környékén az erdészek több száz fészkelő szalonkát figyeltek meg. a fiatal szalonkák most már kirepültek fészkeikből, megkezdődött az őszi szalonkahuzás. alkonyati és kora hajnali órákban csapatosan tűnnek fel ezek a gyorsrepülő madarak. a vadászok szerint az utóbbi harminc évben nem fordult elő ilyen nagyarányú őszi szalonkahuzás. élnek is a ritka lehetőséggel: eddig több mint két tucat szalonkát kaptak puskavégre./mti/

--

bb 4. nyilvános pályázat külföldi ösztöndíjakra

di/gg/s sr cz

1966. szeptember 26.

az 1967-68-as tanévben a szovjetunió, a német demokratikus köztársaság, Lengyelország, csehszlovákia, bulgária és románia egyetemén és főiskoláin, továbbá a német demokratikus köztársaság szakiskoláiban tanulhatnak magyar ösztöndíjasok. a művelődésügyi minisztérium nyilvános pályázatot hirdetett a helyek betöltésére. a feltételeket, a jelentkezés rendjét, a felvételi vizsgákkal és az ösztöndíj odaítélésével kapcsolatos tudnivalókat a közép- és felsőfokú oktatású intézmények; a fővárosban a kerületi, vidéken a megyei, illetve a megyei jogú városi tanácsok művelődésügyi osztályainak útján ismerhetik meg az érdekeltek. ugyanakkor a nagyobb ipari üzemeket is ellátják az ösztöndíjakkal kapcsolatos tájékoztatókkal. a pályázók ugyanezekben a helyeken szerezhetik be a jelentkezéshez szükséges űrlapot is.

a középiskolai tanulók és az érdekelt felsőoktatási intézmények elsőéves hallgatói oktatási intézményük; az 1965 és 1966-ban érettségizett dolgozó fiatalok volt középiskolájuk útján 1966 november 25-ig, az 1963-ban és 1964-ben érettségizettek pedig közvetlenül a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályához 1966 december 3-ig nyújthatják be jelentkezésüket. a pályázóknak 1967 februárjának első felében a választott szaknak megfelelő hazai egyetemen felvételi vizsgát kell tenniük. a követelményeket előre megismerhetik a fiatalok. az ösztöndíjakat 1967 június 30-ig ítélik oda./mti/

--
- 3 -

le

bb 5. több mint egymillió autólámpa készült terven felül
sl/sk/s ki cz 1966. szeptember 26.

az egyesült izzó kongresszusi versenyének hatására ismét szűkölt a hiánycikkek listája. ezúttal az autó- és traktorlámpák évek óta tapasztalható hiányát szüntették meg. a közlekedés- és postaügyi minisztérium kérésére a gyár dolgozói az év elején vállalták, hogy 1,145.000 - hatféle méretű és rendeltetésű - autó- és traktorlámpát gyártanak idei tervükön felül, s a munkát ennek megfelelően szervezték át. a kongresszusi versenyben javult a termelékenység és a kooperáció, több brigád éppen e fontos feladathoz nyújtott segítségért kapja majd meg a szocialista címet.

a felajánlott 1,145.000 terven felüli lámpából majdnem 1,100.000 már kész, csupán egy ötvenezeres tétel van még hátra, amit október elején szintén átadnak az autoker-nek. már most sincs hiány autó- és traktorlámpából, s az autoker bizik abban, hogy ez a helyzet állandósul. ehhez az szükséges, hogy a kongresszusi verseny eredményei a jövőre se essenek vissza, ne csökkenjen a lámpák gyártása.

az autó- és traktorlámpákon kívül a kongresszusi versenyben négy-ötmillió egyéb speciális és normállámpát is el akarnak készíteni terven felül. ezzel az országot részben importtól mentesítik, másrészt többletexportra nyílik lehetőség. e feladat sikeres befejezéséhez még több problémát kell megoldani, a többi között a lámpaballonok és szívócsövek folyamatos utánpótlását. /mti/

--

-4-

le

bb. 6. fiatal művészek, írók fóruma az i. kerületi művelődési klubban

1 áe/tné/k -cz 1966. szeptember 26.

az i. kerületi tanács művelődési klubja az új évadban állandó nyilvánosságot, szereplési lehetőséget biztosít kezdő művészek, írók és költők számára: a klub közönsége az irodalom és a különféle művészeti ágak új, tehetséges művelőivel ismerkedhet meg, akiket neves pályatársaik mutatnak be. a havonként sorra kerülő előadássorozat október 7-én kezdődik. első alkalommal szép ilona előadóművész, komády gerzson opera-énekes, terlanday alice hárfaművész és lovass lászló költő lép a közönség elé. a fiatal művészeket csernuss mariann, a nemzeti színház tagja, meixner mihály és lukin lászló zeneesztették, garai gábor kossuth-díjas költő ismerteti meg a hallgatósággal. / mti /

--

bb. 7. megszűnt a csepel - motorok hengerperselyének és dugattyúgyűrűinek hibája

1 sl /sk/ k ki

1966. szeptember 26.

a csepel -motorok iránt sokáig igen gyakori volt a panasz. a hengerperselyek viszonylag rövid idő alatt lyukacsosodtak, a dugattyúgyűrűk besültek, hamar rongálódtak a csapágycsok és a hengerfejek is. a gyár legilletékesebb szakembereiből tavaly „motorkollégium”, alakult, amely sorra vizsgálta a hibákat, majd kidolgozta a hibák elhárításának módját. jó háromnegyed év alatt sikerült megszerkeszteni és a gyakorlatban is alkalmazni az új konstrukciót. a hengerpersely és a forgattyúház összeillesztését úgy oldották meg, hogy ezzel csökkent a hengerpersely rezgése, megszűnt a lyukacsosodása. a dugattyúgyűrűk méretét és elrendezését is megváltoztatták.

a legutóbb kibocsátott 7 500 motor már az új megoldásokkal készült és a régi hibákat már sehol sem tapasztalták. most további alkatrészek korszerűsítése van napirenden, viszonylag rövid idő alatt szinte az egész motort átalakítják. az eredményeket és a műszaki fejlesztés terveit a gyár valamennyi dolgozójának és a motort felhasználó üzemeknek is bemutatták egy most zárult kiállításon. itt már látható volt az új, 170 lóerős motor is, a nagyobb tehergépkocsikhoz, nyergesvontatókhoz és autóbuszokhoz az eddigi 145 lóerős motorok helyett. az új motort 2 000 órás laboratóriumi próbának vetették alá, s olyan tehernek tették ki, mintha kocsi építve 100 000 kilo - méternyi utat tett volna meg. az eredmény igen jó, s novemberben megkezdik a sorozatgyártást. / mti /

--

-5-

le

bb. 8. eladta a hitelre vásárolt televíziót - négyhónapi szabadságvesztés

i bc/sk/e sr cz

1966. szeptember 26.

sánta sándor, 21 éves lakatos, budapesti lakos 4 000 forint kst-kölcsönt vett fel, amelyet négy hónap alatt kellett visszafizetnie. bár magas albérleti díjat is fizetett abban az időben, áruvásárlási kölcsönt is felvett, s arra televíziót szerzett be. a részletek fizetésével elmaradt, a készüléket pedig eladta. tartozását fizetéséből csak részben sikerült levonatni, mert közben munkahelyéről önkényesen kilépett.

a központi kerületi bíróság sánta sándort jogerősen négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb. 12. a kongresszusi munkaverseny eredményeként két hónappal a határidő előtt átadják a salgótarjáni tizenhat-tantermes általános iskolát

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

ugy tervezték, hogy jövő év elején átadják rendeltetésének salgótarján új, tizenhat-tantermes általános iskoláját.

a kongresszusi munkaversenyben azonban a vártnál sokkal jobb eredményeket értek el az építők, jól kihasználják a kiűnő időjárást is, s a különböző szakmák brigádjai valóság-gal megszállták az általános iskola épületét. a belső munkákkal párhuzamosan hozzáfekték az épület külső vakolásához, illetve a mellvédek szereléséhez. a szakipari brigádok együttes kongresszusi vállalása szerint két hónappal megrövidítik a tizenhat tantermes általános iskola építésének idejét. a minap bejelentették: a karácsonyi szünidő alatt átadják rendeltetésének salgótarján korszerű, új általános iskoláját. /mti/

-. -

-6-

7.45/ju

8 45

Be

bb. 9. fejlesztik a nagykereskedelmi raktárhálózatot - korszerűsítik és bővítik a tűzép tárolóhelyeket

kf/kf/e ki cz

1966. szeptember 26.

kevés a raktár és ez rendkívül megnehezíti, gátolja a nagykereskedelem munkáját. a következő években a belkereskedelem beruházásainak 54.5 százalékát használják fel a raktárhálózat fejlesztésére. a harmadik ötéves terv időszakaiban a minisztérium területén 684.5 millió forintot fordítanak a raktár, tüzelő- és építőanyag telepek építésére, bővítésére. az összegből 1970-ig mintegy 179 000 négyzetméter alapterülettel építenek új raktárakat, körülbelül 36 000 négyzetméterrel bővítik a meglévőket és több mint 60 000 vagonnal növelik a tűzép-telepek befogadóképességét. ezenkívül a szövetkezeti kereskedelem 28.8 millió forintot költ hasonló célra, 22 000 négyzetméternyi raktárteret létesít, hidmérlegeket, korszerű rakodógépeket helyez üzembe. a raktárhálózat bővítése során általában a meglévők mellé építenek újakat, mert ezzel nagyösszegű járulékos költséget takarítanak meg. a 36 000 négyzetméteres bővítést például négyzetméterenként az eddigi 2 500-3 000 forint helyett 1 000 forintért valósítják meg.

az állami kereskedelem eddigi kis alapterületű raktárai helyett koncentrált, több szakmának is helyet adó raktárakat létesítenek, olyanokat, amelyek a lehető legcélszerűbb raktározási technológiával, nagyfoku gépesítéssel üzemeltethetők. igen nagy, 35 000-36 000 négyzetméteres raktár épül jelenleg szegeden és pécsen, s hasonló kerül győrbe is. a rákospalotai raktárvárosban újabb 36 000 négyzetméteres ruházati raktárt építenek, s ebből 25 500 négyzetméternyi területet 1970-ig átadnak, ugyanott megépül a 13 000 négyzetméteres déligyümölcs-raktár, újpesten pedig szintén 13 000 négyzetméteres élelmiszerraktár. a nagyobb beruházások közé tartozik még a miskolci 12 000 négyzetméteres ruházati és a kőbányai 20 000 négyzetméteres kulturcikk-, papír-, írószer-, játék-, ajándék és sportszer-raktár. ezenkívül zalaegersze-gen és békéscsabán épül 6 500-7 000 négyzetméteres vas-műszaki és élelmiszerraktár. még ebben az ötéves tervben buda-örsön megkezdik a belkereskedelem legnagyobb, 60 000 négyzetméteres raktárának építését, amelyből azonban csak 8 000 négyzetméternyi területet adnak át 1970-ig. országosan összesen 17 helyen, a fővárosban rákoshegyen, pestlőrincen és ke-lenföldön építenek 1000-8000 négyzetméteres új, korszerű tűzép tárolóhelyet. a tűzép-telepek gépesítésére 44 millió forintot fordítanak. /folyt.köv./

8.52/ju

-7-

9.02 Be

Be

bb. 8. eladta a hitelre vásárolt televíziót - négyhónapi szabadságvesztés

i bc/sk/e sr cz

1966. szeptember 26.

sánta sándor, 21 éves lakatos, budapesti lakos 4 000 forint kst-kölcsönt vett fel, amelyet négy hónap alatt kellett visszafizetnie. bár magas albérlői díjat is fizetett abban az időben, áruvásárlási kölcsönt is felvett, s arra televíziót szerzett be. a részletek fizetésével elmaradt, a készüléket pedig eladta. tartozását fizetéséből csak részben sikerült levonatni, mert közben munkahelyéről önkényesen kilépett.

a központi kerületi bíróság sánta sándort jogerősen négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb. 12. a kongresszusi munkaverseny eredményeként két hónappal a határidő előtt átadják a salgótarjáni tizenhat-tantermes általános iskolát

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

ugy tervezték, hogy jövő év elején átadják rendeltetésének salgótarján új, tizenhat-tantermes általános iskoláját.

a kongresszusi munkaversenyben azonban a vártnál sokkal jobb eredményeket értek el az építők, jól kihasználják a kitűnő időjárást is, s a különböző szakmák brigádjai valóságosan megszállták az általános iskola épületét. a belső munkákkal párhuzamosan hozzákezdtek az épület külső vakolásához, illetve a mellvédék szereléséhez. a szakipari brigádok együttes kongresszusi vállalása szerint két hónappal megrövidítik a tizenhat-tantermes általános iskola építésének idejét. a minap bejelentették: a karácsonyi szünidő alatt átadják rendeltetésének salgótarján korszerű, új általános iskoláját. /mti/

7.45/ju

-6-

8⁴⁵

bb. 9. fejlesztik a nagykereskedelmi raktárhálózatot - korszerűsítik és bővítik a tűzép tárolóhelyeket

kf/kf/e ki cz

1966. szeptember 26.

kevés a raktár és ez rendkívül megnehezíti, gátolja a nagykereskedelem munkáját. a következő években a belkereskedelem beruházásainak 54.5 százalékát használják fel a raktárhálózat fejlesztésére. a harmadik ötéves terv időszakaiban a minisztérium területén 684.5 millió forintot fordítanak a raktár, tüzelő- és építőanyag telepek építésére, bővítésére. az összegből 1970-ig mintegy 179 000 négyzetméter alapterülettel építenek új raktárakat, körülbelül 36 000 négyzetméterrel bővítik a meglévőket és több mint 60 000 vagonnal növelik a tüzép-telepek befogadóképességét. ezenkívül a szövetkezeti kereskedelem 28.8 millió forintot költ hasonló célra, 22 000 négyzetméternyi raktárteret létesít, hidmérlegeket, korszerű rakodógépeket helyez üzembe. a raktárhálózat bővítése során általában a meglévők mellé építenek újakat, mert ezzel nagyjából járulékos költséget takarítanak meg. a 36 000 négyzetméteres bővítést például négyzetméterenként az eddigi 2 500-3 000 forint helyett 1 000 forintért valósítják meg.

az állami kereskedelem eddigi kis alapterületű raktárai helyett koncentrált, több szakmának is helyet adó raktárakat létesítenek, olyanokat, amelyek a lehető legcélszerűbb raktározási technológiával, nagyfokú gépesítéssel üzemeltethetők. igen nagy, 35 000-36 000 négyzetméteres raktár épül jelenleg szegeden és pécsen, s hasonló kerül győrbe is. a rákospalotai raktárvárosban újabb 36 000 négyzetméteres ruházati raktárt építenek, s ebből 25 500 négyzetméternyi területet 1970-ig átadnak, ugyanott megépül a 13 000 négyzetméteres déligyümölcs-raktár, újpesten pedig szintén 13 000 négyzetméteres élelmiszerraktár. a nagyobb beruházások közé tartozik még a miskolci 12 000 négyzetméteres ruházati és a kőbányai 20 000 négyzetméteres kulturcikk-, papír-, írószer-, játék-, ajándék és sportszer-raktár. ezenkívül zalaegersze- gen és békéscsabán épül 6 500-7 000 négyzetméteres vas-műszaki és élelmiszerraktár. még ebben az ötéves tervben buda- órszón megkezdik a belkereskedelem legnagyobb, 60 000 négyzet- méteres raktárának építését, amelyből azonban csak 8 000 négyzetméternyi területet adnak át 1970-ig. országosan össze- sen 17 helyen, a fővárosban rákoshegyen, pestlőrincen és ke- lenföldön építenek 1000-8000 négyzetméteres új, korszerű tü- zép tárolóhelyet. a tüzép-telepek gépesítésére 44 millió fo- rintot fordítanak. /folyt.köv./

8.52/ju

-7-

9⁰²



bb. 9. /fejlesztik...folyt./e

mindent egybevetve, a harmadik ötéves tervben az állami kereskedelem 215 000 négyzetméternyi új raktárterületet kap, a raktárhálózat azonban gyakorlatilag nem bővül ennyivel. a tervidőszakban ugyanis mintegy 61 000 négyzetméter raktárterület - üzemeltetési, műszaki és különböző hatósági előírások miatt - megszüntetnek. /mti/

bb. 10. prognózis a bányá-viztelenítés következményeiről

i ie/sk/e ká cz

1966. szeptember 26.

természetes kísérleti terepen, a bakony-hegység mintegy 400 négyzetkilométeres területén tanulmányozza a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet a repedezett kőzetekben elhelyezkedő víz mozgásának törvényszerűségeit. ezek a törvényszerűségek világszerte kevésbé ismertek, s feltárásukra a bakony részben földrajzi és földtani adottságainál fogva, részben a bányák aknáí, vágatai révén, szinte egyedülállóan alkalmas. az ehhez szükséges megfigyelő-hálózatot a hegység peremén elhelyezkedő, nagyrészt a bányák kutatófurásaival létesített 200 kutra építették ki, s most tovább bővítik a hegység belseje felé. a bakonyon kívül, más bányavidékeken további 100 kutnál végeznek geológiai és hidrodinamikai megfigyeléseket.

a tudományos feladat mellett a vizsgálatoknak közvetlen gyakorlati céljuk is van, kapcsolatban a bányák viztelenítésével. az ország bányáiból ugyanis percenként átlagosan 400 köbméter vizet emelnek ki, s ez egyes helyeken károkat okoz, mert hatására viztelenednek a kőzetek, süllyed a vízszint és csökken a kitermelhető vízkészlet. a víztutató kutatói most több helyen tanulmányozzák a vízkivétel hatását és prognózisokat készítenek arról, hogy az egyes bányákban tervezett viztelenítés milyen következményekkel járhat a környékbeli kutak, vízművek ellátására. ezáltal megállapítják a vízkivételnek a vizgazdálkodás szempontjából megengedhető mértékét.

ujabban foglalkoznak a bányákból kitermelt víz kiterjedtebb hasznosításának lehetőségeivel is. a bányák viztelenítő aknáiból percenként mintegy 100 000 liter ivásra alkalmas tiszta víz kerül ki, a többi 300 000 liter szennyezett ugyan, de öntözésre, vagy más mezőgazdasági, esetleg ipari célra megfelelő. a hasznosításra már történtek szórványos kezdeményezések, de a kutatók véleménye szerint még mindig óriási mennyiségben megy veszendőbe az egyébként könnyen „megfogható”, bányavíz. /mti/

-8-

7.58/ju

900 L

bb. 11. étlapok a nyári étellemezésről

i ms/gg/e sr cz

1966. szeptember 26.

sós józsef professzor, a budapesti orvostudományi egyetem kórleletani intézetének és diétetikai intézetének több munkatársával együtt a balatoni nyári étellemezés vizsgálatára étlapokat gyűjtött 22 balatoni üdülőhely 38 étterméből és 27 üdülőjéből. az étlapok elemzése azt mutatta, hogy jelentős színvonalbeli különbségek vannak, különösen az éttermek között. a nagy választékban készíthető huslevesfélélékből például mindössze nyolc étteremben volt jó a választék és ugyanannyiban gyenge, a többi közepes volt. mindössze hét étlapon szerepelt a hazai izlést képviselő gulyás és bableves. krémleves nem találtak az étlapokon és nem volt kielégítő a gyümölcs és a zöldséglevesek kínálata sem.

ami a főétkezést illeti, az elsőrendű éttermekben 8-13 féle husos főétel is kapható volt és még a közepes színvonalu helyeken is 4-8-féle. kívánatos volna azonban - állapították meg -, hogy a magyar konyhatechnika jobban alkalmazkodjék az idegenforgalom követelményeire, a magyar szakácsok is tanulják meg az angolos, nem átsütött hus készítését. jórészt a vendéglátóipari üzemek vezetőin múlik, hogy halból is gyenge a választék.

rossz a helyzet a diétás étkezés tekintetében. ezen, a szakemberek szerint úgy lehetne segíteni, ha legalább a fő szezonban a központi helyeken diétás nővéreket alkalmaznának, akik tanácsot adnának a diétára szorulóknak és a konyha dolgozóit is megtanítanák, hogyan lehet könnyen átalakítani egyes ételeket diétás célokra.

ami a „befejező ételeket”, illeti, nem lehet belenyugodni abba, hogy a nagy biológiai értékű és izletes sajt számos étteremben lemaradt az étlapról, pedig helyes volna a hazai vendégeket is valósággal ránevelni a fokozottabb sajt fogyasztásra. nemzetközi sikert ért el a turóscsusza, a rétes, főleg a meggyes. táplálkozásleletani szempontból is kívánatos volna az ilyenfajta tészták választékának növelése, hiszen a turóscsusza a fehérje-ellátást, a meggyesrétes a szervezet ionforgalmát előnyösen befolyásolja.

/folyt.köv./

8.10/ju

-9-

900 L



bb. 11. /étlapok...folyt./e

az étrend változatossága a megvizsgált üdülőkben jóval kisebb volt, mint a vendéglátó üzemekben. huszonhét üdülőtől mindössze hatban lehetett például különböző levelek közül választani, ezek közül is négy üdülőben csak egyes napokon. huszonnégy ételben és köretben volt választék, viszont igen rossz volt az ellátás salátából és gyümölcsből. halat csak nyolc üdülőben, összesen kilenc napon lehetett fogyasztani.

a szakemberek megállapítása szerint a kalóriában semmi esetre sincs hiba. a változatosság azonban igen fontos, mert csökkenti az egyoldalú táplálkozás lehetőségét és az étel élvezete révén a tápanyagok jobb kihasználását, emésztését és felszívódását biztosítja. zsíros, húsos ételek fogyasztása megfelelő mennyiségű saláta, gyümölcs, főzelék nélkül terheli a szervezetet, emeli a vérnyomást. az ételmezés további javulása nem gazdasági feltételeken, hanem a szemlélet megváltoztatásán és az ételmezésvezetők, szakácsok szaktudásának növelésén múlik. /mti/

....

bb. 13. „minden brigádvezető szerezzon technikusai képesítést,,

1966. szeptember 26.

vid/ká/sk/e cz

szolnok megyében a harmadik ötéves terv időszakában tovább korszerűsítik a mezőgazdasági termelést, bővítik a gépparkot. a technikai eszközök, a fejlett termelési technológiák alkalmazása több mint 10 000 új szakmunkás képzését teszik szükségessé. a közös gazdaságok üzemi oktatási terveket dolgoztak ki, amelyekben több évre előre meghatározták a szakmunkásképzés arányát. követésre méltó kezdeményezést indított el a jászapáti velemi endre termelőszövetkezet. ebben a gazdaságban a közösség határozata alapján brigádvezetői tisztséget a jövőben csak az tölthet be, aki megszerezte a technikus oklevelet, a jászboldogházi aranykalász tsz-ben olyan határozatot hoztak, hogy négy éven belül minden állattenyésztőnek le kell tennie a szakmunkásvizsgát. /mti/

....

-10-

8.30/ju

g. 10
be

bb. 14. száz termelőszövetkezeti klub szolnok megyében

vid/j/e fm cz

1966. szeptember 26.

szolnok megyében felmérték a mezőgazdasági tsz-ekben dolgozó tagok művelődési, szórakozási lehetőségeit. a második ötéves tervben huszonkét új művelődési ház épült, s ma már három település kivételével mindenütt jól felszerelt művelődési otthonok állnak rendelkezésükre. fontos szerepet töltenek be a tsz-klubok, a tsz-központokban, külterületeken eddig száz klubot rendeztek be. ötven tsz otthonosághoz rendezett klubhelyiséget televízióval, rádióval szerelték fel. a könyvtári kötetek száma öt év alatt csaknem megháromszorozódott, a beiratkozott olvasók száma duplájára emelkedett. a tsz-ekben, üzemegységekben népszerűek a fiókkönyvtárak és a becsületkosarak. az ezer falusi lakosra jutó könyvtárlomány meghaladja az 1 500 kötetet. a megye 118 termelőszövetkezetében népművelési ügyvezetőt alkalmaznak, akik tevékenyen szervezik, irányítják a népművelő munkát. az utóbbi egy év alatt rendezett három- és félezer ismeretterjesztő esten 166 ezer hallgató jelent meg. a falu kulturális átalakulását, fejlődését mutatja, hogy ma már 11 és fél-ezer falusi tv-előfizetőt tartanak nyilván. a posta naponta 142 ezer falusi olvasónak kézbesíti a különböző napilapokat, folyóiratokat. a szövetkezeti gazdaságok 184 forintból 278 forintra emelték fel az egy tagra eső szociális és kulturális alapot, és csupán kulturális célokra évente 6-8 millió forintot használnak fel. /mti/

....

bb. 15. percenként több mint 100 köbméter vizet emelnek felszínre az épülő izamajori bauxitbányából

vid/lk/e szf. cz

1966. szeptember 26.

az aktív vízvédelmi munkák fontos szakaszhoz érkeztek a bakonyi bauxitbányához tartozó izamajori területen. a szakemberek száz méter mélyre vezető aknarendszert képeztek ki. az aknarendszer egyetlen feladata a bányamunkát zavaró karsztvíz eltávolítása. az aknarendszerben elhelyezett nagyteljesítményű szivattyúkkal lecsapolják a dolomitközet repedéseiben, üregeiben megbuvó földalatti nagymennyiségű karsztvizet. ott, ahonnan kiszivattyúzzák a vizet és csökken a vízszint, felszáradnak a bauxitrétegek és lehetségessé válik a bányászat. az aktív vízvédelem már érezteti hatását. a területen percenként több mint száz köbméter vizet szivattyúznak a felszínre. máris jelentősen csökkent a földalatti vizek szintje. /mti/

....

-11-

8.36/ju

g. 10
be



bb. 16. cseretraktoros javításra rendezkedtek be a szolnok megyei gépjavító állomások

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 26.

szolnok megyében cseretraktoros javításra rendezkedtek be a gépjavító állomások. szolnokon a különböző típusu láncfalpas, kunhegyesen az mtz, turkevén pedig a zetor k. 25-ös típusu erőgépeket javítják csere-alapon. a tsz-ek a bevitt hibás traktorokért azonnal használhatókat kapnak, s így a kiesés minimálisra csökken. kivánságra a gépjavító állomás házhoz szállítja a cseretraktort. a cibakházai vörös csillag tsz, valamint a tiszaföldvári Lenin tsz meghibásodott erőgépeit közvetlenül a szántóföldön cserélték ki felújított traktorra. a tervek szerint a megye különböző részein cseretraktor-lerakatokat létesítenek a gépjavító állomások, hogy egyszerűsítsék a szállításokat. /mti/

bb. 17. borsod megyében mintegy 30 honismereti szakkör gyűjti a történeti, néprajzi és ipari emlékeket

vid/sk/e fm cz

1966. szeptember 26.

a szülőföld történelmi múltjának, népművészeti értékeinek és ipari emlékeinek megismerésére, valamint felkutatására borsod megyében már mintegy 30 honismereti szakkör működik. a lelkes fiatalokból és sok helyen idősebbekből álló szakkörök a pedagógusok segítségével eredményes munkát végeznek. így - többek között - a borsodnádasiak megírták szénbányájuk kialakulásának és fejlődésének történetét, a szerencsi fiatalok „kin-cses szekrényt”, létesítettek és abba helyezték a gyűjtött anyagot: a község első bírói fokosát, az ipari céh kelyhét, a régi könyveket, faragványokat, a tardi szakkör kezdeményezésére pedig eredeti matyószobát rendeztek be a faluban. rudabányán a honismereti szakkör tagjai az érc- és ásványbányászati múzeum gyűjteményének gazdagítására törekednek. ezért a környéken felkutatják a régi bányászati tárgyakat és emlékeket. munkájuk igen sikeres. telkibányán, a csengő-patak völgyében a középkorból fennmaradt érczúzó mozsarakra, trizs község határában pedig honfoglaláskori olvasztókemencére bukkantak. a tokaji baráti kör a régi szőlőművelő eszközök begyűjtésén kívül mozgalmat indított, hogy a község történelmi nevezetességű műemlék-épületeit márványtáblával jelöljék meg. sátoralfajhelyen a kossuth Lajos gimnázium tanárai és tanulói fogtak össze, s helytörténeti múzeum létesítését tervezik, amelyet az egykori pálos kolostor - a mai kollégium - legszebb helyiségében rendeznek be.

a szakkörök munkájának megismertetésére és népszerűsítésére a tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy a jövő év elején megrendezi a megye első honismereti vetélkedőjét. /mti/

8.42/ju

-12-

gll
sc

bb. 18. dunaujvárosi acéloszlopok a weimar-erfurt-1 vasutvonal villamosításához

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

a dunai vasmű általános lakatosüzemének négy szocialista brigádja májusban kezdte el ndk megrendelésre annak az 1 200 acéloszlopnak a gyártását, amellyel a weimar-erfurti vasutvonalat villamosítják. a kossuth, a jókai és a zrinyi lakatos, valamint a május 1. hegesztő brigád dolgozói ugyancsak csoportosították a 6-14 méter hosszú tartóoszlopok gyártását, amilyen sorrendben a villamosvezeték építésénél szükség van rájuk. a négy brigád a nyolchónapos munkát hat hónapra ütemezte, s ma már biztos, hogy december 31. helyett október 30-ig a teljes mennyiséget legyártják és átadják. a négy brigád most az utolsó részlet szerinti 400 villamos tartóoszlop gyártásán dolgozik. ezeket is kézi hegesztéssel, kézi varratokkal erősítik össze, elsőrendű minőségben. /mti/

bb. 19. kettős termesztéssel, változatos növény párosítással növelik a takarmánytermelést, fejlesztik az állattenyésztést a veszprémi járásban

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 26.

a veszprémi járásban a kedvezőtlen éghajlati és talajadottságok, a köves, vékony termőréteg miatt jövedelmező szántóföldi termelést nem lehet folytatni, ezért első sorban az állattenyésztésnek van létjogosultsága ezen a vidéken. az állattenyésztés bővítésének lehetőségét azonban korlátozottak, mert kevés a takarmány. szabó rezső főagronómus és benke kálmán agrármérnök, a keszthelyi agrártudományi főiskola szaktanácsadója, most részletes tervet dolgozott ki, amely utat nyit az állattenyésztés további fejlesztésének. a terv alapja a kettős termelés és a változatos növény párosítás. a takarmánytermő terület nagy részén áttérnek az őszi takarmánykeverékek vetésére, amit utóvetésként silótakarmányfélék követnek. ezzel a módosítással 20 százalékos terméshozamnövekedés várható. felméréseik során a szakemberek megállapították, hogy az eddig termelt takarmányokban igen kedvezőtlen a fehérje és a keményítő aránya. ezért új növény párosításokat javasolnak. így például a borsó és a napraforgó, valamint a szudánifű együttes vetését. a tervben meghatározott arányok bevezetésével az emészthető fehérje mennyisége 68 vagonnal növekszik. a terv megvalósítását ezekben a napokban kezdték meg. a bakony vidékén 1 300 holdon vetik el másodvetésként a javasolt takarmánykeveréket. a számítások szerint 1970-re annyi takarmányt tudnak termeszteni, hogy a szarvasmarha-állományt 3 000-rel, a sertésállományt 2000-rel növelhetik anélkül, hogy a veszprémi járás importtakarmányra szorulna. /mti/

8.48/ju

-13-

gll
sc

bb. 20. bács-kiskun megye számokban

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

a központi statisztikai hivatal bács-kiskun megyei igazgatósága a pártkongresszus tiszteletére „bács-kiskun megye számokban”, címmel kiadványt jelentetett meg. az izléses összeállítású füzet az ország legnagyobb megyéjének fejlődéséről, a lakosság életkörülményeiről ad számot. /mti/

bb. 21. a hideg napokon mintegy ezer féligkész lakást földgázzal fűtenek a borsodi építők

vid/tné/e szf cz

1966. szeptember 26.

a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői részletes intézkedési tervet dolgoztak ki munkahelyek téli felkészítésére. az őszi hónapokban miskolcon, tiszaszederkényben, ózdon és sajszentpéteren 66 épületet téli felkészítettek, hogy 1364 lakás belső munkáin egész télen dolgozhassanak. így az idén nem lesz fagyszabadság és a hideg napokon is a nyári létszámban foglalkoztatják a dolgozókat. a féligkész lakások közül körülbelül ezret földgázzal melegítettek, hogy korommentes, tiszta, meleg levegőn dolgozhassanak. az építkezéseken nem kell többé külön személyzetet beállítani a tüzelésre, a kályhák tisztítására és a karbantartásra, ez pedig a munka gazdaságosságát növeli. a gáztüzelésre kijelölt féligkész épületek legtöbbjében pár napon belül megkezdik a végleges vagy ideiglenes csőhálózatok felszerelését, hogy október végén a belső helyiségeket már mindenütt fűteni lehessen. /mti/

bb. 22. százötvenkilenc vöröskeresztes tanfolyam vas megyében

vid/tné/e fm cz

1966. szeptember 26.

vas megyében ebben az évben a vöröskereszt 159 tanfolyamot szervez a lakosság részére az alapvető egészségügyi és házi betegápolási ismeretek elsajátítására. az idén először rendezik meg „az egészséges élet”, című, változatos tematikájú, a mindennapi élet egészségügyi problémáit felölelő előadásorozatot. számos helyen megszervezik az anyák iskoláját is. /mti/

8.52/ju

-14-

g sz

sc

me

bb. 23. ötven huscsibenevelőt gyárt jövőre a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár

vid/tné/e szf cz

1966. szeptember 26.

a kijevi baromfitenyésztési világkongresszus nemrég bezárult kiállításán nagy sikert aratott a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár hcn jelű huscsibenevelő berendezése, mely egy ember felügyeletével automatikusan nevel fel tízezer csibét. hasonló berendezést mutat be a gyár a minap megnyílt plovdivi vásáron is.

az érdeklődés mind külföldön, mind belföldön igen nagy, ezért a gyár felkészült arra, hogy a jövő évben ötven hcn berendezést készítsen. még az idén megépítenek egyet a halászi rákóczi és egyet a máriakálnoki új október termelőszövetkezetben. kísérletképpen az egyik helyen üzembe állítanak ubn típusú is, univerzális baromfinevelőt, amely a hcn továbbfejlesztett változata, etető és itató rendszere nem vályus, hanem csővezetékes. /mti/

bb. 24. selyemfényű frottir ruhaanyag, kockás női pantalló

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

a debreceni ruhagyár évek óta együttműködik a textilgyárakkal. az együttműködés elsősorban a gyártmányfejlesztésre terjed ki. a szövőgyárak a kereskedelem és a divat igényének megfelelően előállítják a kísérleti ruhaanyagokat és a debreceni gyár készíti el belőlük az első fazonokat. jelenleg több mint tízféle kísérleti anyagot dolgoznak fel debrecenben. először próbálkoznak például azzal, hogy a nylonvelur anyagból női ruhát készítsenek. eddig csak bluzokat és pulóvereket gyártottak ilyen anyagból. az idei nyáron nagy sikere volt a frottir női ruhának. a nagyobb választék érdekében a jövő strandidényre újfajta frottir anyagból készítik ezeket a ruhákat. a selyemfényű, nagymintás frottir női ruhák igen tetesek, de a kötött hatású, ugyancsak mintás frottir ruhák is bizonyára kedveltek lesznek. kísérletképpen női pantallókat is varrtak frottirból. ha a divat szakembereinek megtetszik az új gyártmány, akkor a gyár nagyobb mennyiségben állítja elő. /mti/

8.56/ju

-15-

g sz

sc

me

bb. 25. hatszáz kecskeméti család kap gázt karácsonyra

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 26.

tervszerűen épül a kecskeméti városi gázvezeték, amelyet majd a város közelében elhaladó kardoskut-dunaujvárosi fővezeték táplál. már felépült a gázfogadó állomás, megérkeztek a gépek, a műszerek, s csak beszerelésük van hátra.

először a megyeszékhely új lakónegyede, a Lenin-város kap majd gázt. a megyei gázmű kecskeméti üzemegységének dolgozói a lakásokban is megkezdtek a munkát, a gáztűzhelyek és a mérőműszerek helyének kiképzését. az új lakónegyedben mintegy 600 család karácsonykor már használhatja a vezetékes gázt. a jövő év közepéig az egész lakónegyed gázt kap, ami - körülbelül - további 600 lakás bekapcsolását jelenti. megkezdik a munkát a város más területén is, s a tervek szerint 1967 végére eljut a gáz a város központjába is.

9.00/-ju

ö

bb 26. walter ulbricht átutazott budapesten

lk/v/cz

1966. szeptember 26.

utban jugoszlávia felé hétfőn a reggeli órákban áthaladt budapesten walter ulbricht, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, az ndk államtanácsának elnöke által vezetett párt- és kormányküldöttség különvonata. a küldöttséget a pályaudvaron kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke, gáspár sándor, a pb tagja, a szot főtitkára és dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter üdvözölték. megjelent a pályaudvaron wilhelm meissner, az ndk, és dusan csalics, a jszszk nagykövete is. /mti/

9.45/ju

-16-

Me 10^o sc

bb 27. letartóztatás a mezőtúri gyilkosság ügyében

tm/m/zs/cz

1966. szeptember 26.

szeptember 18-án a rendőrség közölte, hogy özv. fazekas sándorné, mezőtúr, szekfü utca 7. szám alatti lakásában öt személyt halva találtak. a széleskörű nyomozás alapján, a bűncselekmény elkövetésének alapos gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték burai árpád, 38 éves segédmunkás, többszörösen büntetett előéletű, mezőtúr, rózsza utca 5 szám alatti lakost. a rendőrség a nyomozást és a bizonyítási eljárást tovább folytatja. /mti/

bb 28. hétvégi baleseti krónika

m/zs/cz

1966. szeptember 26.

a hét végén ismét több halálos áldozata volt a figyelmetlenségnek és gondatlanságnak. abony községben a 4. számú főútvonalon figyelmetlenül, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját szabó miklós 33 éves autószerelő, budapesti lakos és járművel belerohant egy előtte haladó, szabályosan kivilágított lovaskocsiba, amelyet sági józsef, 26 éves tsz-tag, abonyi lakos hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül tóth józsefné, 27 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt, fodor jános, 54 éves anyagkezelő, valamint 47 éves felesége, továbbá a személygépkocsi vezetője súlyos, tóth cecília 11 éves iskolai tanuló könnyű sérülést szenvedett. a lovaskocsi hajtója és a lovaskocsin helyet foglaló lendvai istvánné, 37 éves abonyi lakos, könnyebb sérülést szenvedett. a baleset ügyében a rendőrségi vizsgálat folyamatban van.

dunaujvárosban szabálytalanul vezette motorkerékpárját ágoston tivadar, 21 éves hegesztő, dunaujvárosi lakos: az egyik éles kanyarban áttért a menetirány szerinti baloldalra, az utszegélynek ütközött, s egy csaknem 7 méter mély szakadékba zuhant. a baleset következtében a motorkerékpár póttutása, zombori béla 21 éves segédmunkás, dunaujvárosi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat folyamatban van. /folyt.köv./

12.57/ju

-17-

Me 13^o sc

bb 28. /hétvégi ... 1. folyt./ m

egerben figyelmetlenül vezette személygépkocsiját hema mohammed abdala, 42 éves üzletkötő, libiai állampolgár és elütötte az ut szélén kerékpárját toló özv. pászti andrásné, 57 éves egri lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség a személygépkocsi vezetőjét őrizetbe vette, a vizsgálatot folytatja.

a szerencs és miskolc közötti útvonalon urbánszki béla, 19 éves bányász mucsonyi lakos motorkerékpárjával belehajtott egy előtte haladó lovaskocsiba, amelyet medgyesi istván, 36 éves fuvaros hajtott. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és póttutasa, balogh zoltán, 19 éves bányász, alberttelepi lakos olyan súlyos sérülést szenvedtek, hogy a kórházba szállítás közben meghaltak. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van. /mti/

bb 29. a bjelorusz szszk művelődésügyi minisztere,

/gg/zs/m

1966. szeptember 26.

a bjelorusz unesco bizottság elnöke mihail minkovics, a magyar unesco bizottság meghívására vasárnap este budapestre érkezett. a vendéget dr. rósta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, molnár jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, kristóf istván, a magyar -szovjet baráti társaság főtitkára és dr. maller sándor, a magyar unesco bizottság főtitkára fogadta. /mti/

bb 30. elkészítették az idei ezredik lakást a borsodi építők

vid lk vm k1

1966. szeptember 26.

a borsod megyei építőipari vállalat miskolci, tiszaszederkényi és ózdi munkahelyein a kongresszusi versenyben szinte gyári jellegűvé vált a lakásépítkezés. az új otthonok tetemes részét a hagyományos módszerek helyett középblokkokból állítják össze, habosított közhósalakból öntik, vagy csuszózsákkal készítik. ezeken kívül új technológiát vezettek be a miskolci nehézipari műszaki egyetemi építkezésen, ahol az ország egyik legszebb, 15 emeletes kollégiumát univerzális vázszerkezetekből szerelik össze. a bevezetett műszaki intézkedéseknek, az új eljárások széleskörű elterjesztésének és nem utolsósorban a dolgozók - közöttük 115 szocialista brigád - odaadó munkájának eredménye, hogy hétfőn a miskolci szentpéteri-kapui új lakótelepen elkészült az idei ezredik lakás, amelynek átadására a napokban kerül sor.

/folyt.köv./

13.08/ju

-18-

ME

/bb 30. elkészítették....1.folyt./vm

a vállalat műszaki vezetői szerint az év kilenc hónapjában 36 lakással adtak át többet, mint amennyit esedékes tervük előírt, s a többi építkezésen is átlag négy-öt napos előnyt szereztek. a pártkongresszus tiszteletére, a kisz kezdeményezésére, eddig mintegy husz építő és szerelő brigád vállalt munkájáért egyévi jótállást. a lakásokban előbukkanó hiányosságokat - ha nem anyaghibából származnak - műszak után díjtalanul kijavítják. a kiváló munkát bizonyítja, hogy a lakások minőségére komolyabb reklamáció még nem érkezett és háromnegyed év alatt miskolcon és ózdon 237 lakást hiányjegyzék felvétele nélkül vettek át a beruházók./mti/

bb 31. időjárásjelentés

sk vm

1966. szeptember 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. szeptember 26-án, hétfőn 13 órakor:

párás idő

európa időjárásában az elmúlt 24 óra folyamán lényeges változás nem történt. az észak- és kelet-európa fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer hátoldalán tovább folytatódik az északi részekből származó hideg levegő dél felé áramlása. a hideg levegővel elárasztott területeken változékony, szeles, helyenkint csapadékos időjárás alakult ki.

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt. eső sehol sem hullott. az erősebben felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 13-18 foknál magasabbra, máshol viszont 19-23 fokos maximumok alakultak ki.

ma hajnalban az ország területén 4 és 13 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

ma délelőtt országszerte változóan felhős, hűvös az idő. a hőmérsékletek délelőtt 11 órakor 15-17 fok között váltakoztak.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

/folyt.köv./

13.48/ju

-19-

ME
14.08
D



/bb 31. időjárásjelentés.....1.folyt./vm

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor: 17 fok.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. reggel párásság, helyenkint köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 312 centiméter./mti/

...

bb 33. minden nap nyereség: erőteljesen javul a szőlő minősége, már 18-19 fokos a must - ne siessük el a szüretet

i cs/lk/m/ká cz

1966. szeptember 26.

országszerte beérett a szőlőtermés, sokhelyütt máris megkezdődött a szüret. a legutóbbi határszemplék, jelentések szerint a szeptember közepén beköszöntött többnyire száraz, napos, szép idő kedvezett a szőlőknek: a szokatlanul korán kezdődött zöld-rothadás megállt és az augusztus végén - szeptember elején megindult kényszerszüretek óta a mustok cukortartalma 14-16 fokról általában 18-19 fokig emelkedett. helyenként szürtek már 20-21 fokos mustokat is.

főleg az alföldön és egyes dunántúli bortermő tájakon kellett az idén szokatlanul korán leszedni a kadarkát, az ezerjót, az oportót, majd legutóbb a sárfehér és a kékfrankos /nagy-burgundi/ szüretjét is megkezdtek. a korai szüret oka elsősorban a szokottnál mintegy két héttel előbb indult vegetáció volt. sajnos a napfényes órák száma nem érte el a normál-szintet sem, s így az előny nem hozott kimagasló minőséget. a tavalyinál azonban jobbak a kilátások. a múlt év októberében alig 16-17 fokos mustokat szürtek, most pedig az októberi szüretelésű szőlők előreláthatólag 20 fok körüliek, vagy 20 fokon jóval felüliek lesznek. különösen, ha napos és száraz marad az idő. a szakértők szerint ilyenkor már minden nap pár tizednyit javul a cukortartalom. éppen ezért, ahol a szőlők lombja ép maradt és a fürtök is többnyire egészségesek, ajánlatos várni a főszürettel. a minőségi nyereség bőségesen kárpótolhatja a termelőket az esetleges kisebb mennyiségi csökkenésért. /mti/

...

14.15/ju

-20-

*14.15/ju
1435
Sc*

bb 32. ismét eredeti útvonalon közlekedik az 5-ös autóbusz

k kf/gg/m/mg

1966. szeptember 26.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy a 2. körületi pasaréti úton folyó utépitési munkák befejeztével az 5-ös jelzésű autóbuszok szeptember 27-én, kedden üzemkezdettől ismét eredeti útvonalukon, a pasaréti úton át közlekednek. /mti/

...

bb 34. csallóközi dal- és táncgyűttes vendégszerepelt győr megyében

vid/gg/m/fm

1966. szeptember 26.

a kapuvári művészegyüttes meghívására szombaton és vasárnap győr-sopron megyében vendégszerepelt a dunaszerdahelyi dal- és táncgyűttes. a hetventagú csallóközi együttes a szomszédos csehszlovákiában hű ápolója a régi magyar népdaloknak és műsorával gyakran keresi fel a magyarlakta területeket. hasonlóképpen a régi magyar, különösen a rábaközi népdalok, táncok ápolását tűzte ki célul az országos hírű kapuvári együttes, amely évek óta szoros kapcsolatot tart fenn a csallóköziekkel.

a csallóközi művészegyüttes győr megyei vendégszereplése során kapuvárott és fertődön mutatta be Kodály Zoltán, Adám Jenő, Bárdos Lajos népdalfeldolgozásaiból, valamint magyar és szlovák táncokból álló műsorát. /mti/

...

bb 35. magyar-lengyel és kubai fiatalok a liszt-bartók zongoraverseny döntőjében

t áe/tm/m/zs

1966. szeptember 26.

a nagy érdeklődés mellett zajló budapesti nemzetközi Liszt-Bartók zongoraverseny harmadik fordulójához érkezett. a vásárnap este véget ért középdöntőből hatan jutottak tovább a legjobbak közé, akik a kedden kezdődő döntőben küzdenek az elsőségért. a magyar fiatalok ezuttal is kitűnően szerepeltek: a harmadik fordulóba négyen jutottak be közülük. a döntő résztvevői: Antal Imre és Kiss Gyula /magyarország/, Jorge Gomez Labrana /kuba/, Lux Erika /magyarország/, Torma Gabriella /magyarország/, Ewa Sinowiec /Lengyelország/. /mti/

...

14.27/ju

-21-

*14.27/ju
1438
Sc*

bb 36. barátsági szerződés az auerbach-i és a nyiregyházi tanítóképző intézet között

vid/tm/m/fm

1966. szeptember 26.

barátsági szerződés jött létre a nyáron a nyiregyházi tanítóképző intézet és az ndk-beli auerbach-i wilhelm pieck tanítóképző intézet között. a vezetők és hallgatók megállapodtak abban, hogy kölcsönösen tájékoztatják egymást intézetük munkájáról, s időnként személyes látogatásokat is tesznek. ennek alapján az auerbach-i tanítóképző intézet három tanára és négy hallgatója nyiregyházára érkezett tiznapos tapasztalatcserére. a német pedagógusok tanulmányozzák a nyiregyházi intézet oktató-nevelő munkáját, eszmecserét folytatnak magyar kollégáikkal a hallgatók politikai, ideológiai, hazafias neveléséről, a szocialista művelődés politika és iskolapolitika kérdéseiről. /mti/

bb 37. megkezdődött a rizshántolás dévaványán

vid/lk/m/ki

1966. szeptember 26.

a körös-vidék állami gazdaságai és termelőszövetkezetei szállítják az új termésű rizst a dévaványai rizshántolóba, ahol hétfőn megkezdték a rizs hántolását. naponta 1080 mázsa rizst hántolnak meg. /mti/

bb 38. megnyitott a swissair budapesti irodája

t kf/kf/m/vq

1966. szeptember 26.

a swissair budapesti, kristóf tér 7-8. szám alatti irodáját a. baltensweiler a swissair alelnöke hétfőn ünnepélyesen nyitotta meg. a megnyitón résztvett római rudolf közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, hüvös sándor a malév vezérigazgatója. ott volt werner fuchss svájc budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

14.50/ju

-22-

100 15° Se

bb 38. /megnyitott ... 1. folyt./ m

az iroda nyitásával kapcsolatosan a swissair képviselői elmondották, hogy a svájci légitársaság és a malév között csaknem másfél évtizedes kapcsolat, kölcsönös vezérképviseleti szerződés áll fenn. tavaly óta Magyarország és Svájc között hetenként háromszor közlekednek kölcsönösen a swissair és a malév gépei. jövőre a Budapest-Zürich között heti három járatot négyre emelik. az új iroda nagyban elősegíti a magyar-svájci turista, valamint az átmenőforgalmat. a hazai közönség érdeklődésére tarthat számot, hogy budapestről Zürichen keresztül közvetlen csatlakozással lehet eljutni New Yorkba, Montrealba és Chicagóba. elmondották azt is, hogy a svájci légitársaság gépei tavaly több mint kétmillió utast szállítottak. jövőre újabb gépek beállításával tovább növelik a forgalmat. /mti/

e m b a r g o: szeptember 26. hétfő este 20.00 óráig

bb. 50. Leonyid Brezsnyev elvtárs baráti látogatása Magyarországon

gy/cz

1966. szeptember 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 25-én és 26-án baráti látogatást tett Magyarországon Leonyid Brezsnyev elvtárs, a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára. látogatására elkísérte Jurij Andropov elvtárs, a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára.

a látogatás idején Leonyid Brezsnyev és Kádár János elvtárs baráti eszmecserét folytatott. a megbeszélésen Szovjet-ről Jurij Andropov elvtárs, és f. j. Tyitov elvtárs, az SZKP KB tagja, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, magyar részről Biszku Béla és Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP PB tagjai, a KB titkárai vettek részt.

Leonyid Brezsnyev és Kádár János elvtárs tájékoztatták egymást a kommunizmus és szocializmus országokban folyó építéséről, megvitatták a pártjaik és országaik közötti testvéri kapcsolatok és sokoldalú együttműködés további fejlesztésének és elmélyítésének feladatait, s megelégedéssel állapították meg, hogy sikeresen fejlődnek a mindkét ország népeinek érdekeit szolgáló szovjet-magyar kapcsolatok.

a találkozó során a megbeszélések résztvevői hangsúlyozták, hogy aktív harcot kell folytatni az USA vezette imperializmus agresszív cselekményei ellen, s hogy az amerikai imperialisták a vietnami néppel szemben végrehajtott katonai agresszióval továbbra is élezi a nemzetközi helyzetet. kifejezték készségüket, hogy a jövőben is sokoldalú segítséget nyújtanak a szabadságáért és hazája függetlenségéért harcoló hős vietnami népnek.

/folyt. köv./

15.55/-, m

-23-

15.55/-

bb. 50. / Leonyid brezsnyev..... 1. folyt./ gy

mindkét részről nagy megalázkodással állapították meg, hogy az szkp és az mszmp, a szovjetunió és a magyar népköztársaság között teljes a nézetazonosság a tekintetben, hogy az európai békét és biztonságot a varsói szerződés tagállamai bukaresti nyilatkozatában előirányzott intézkedéseknek megfelelően kell biztosítani. kifejezésre jutott a két testvérpárt szilárd törekvése, hogy a marxizmus-Leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvei alapján létrejőjön a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összeforrottsága, erősödjék a szocialista világrendszer.

a megbeszéléseket a szívélyes barátság és az összes megvitatott kérdésekben megnyilvánult teljes nézetazonosság jellemezte.

x x x

a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága szeptember 26-án ebédet adott a szovjet vendégek tiszteletére. az ebéden kádár jános és Leonyid brezsnyev elvtárs meleghangú pohárköszöntőt mondott.

szeptember 26-án Leonyid brezsnyev és Jurij Andropov elvtárs elutazott Magyarországról. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kádár jános elvtárs a központi bizottság első titkára, Kállai Gyula elvtárs, a minisztertanács elnöke, továbbá a párt politikai bizottságának tagjai és póttagjai, a központi bizottság titkárai, a kormány több tagja. ott volt f. j. Tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mt/

..

bb. 45. Komor Vilmos,

k áe/sk/zs/gy/cz

1966. szeptember 26.

az állai operaház karmestere hétfőn Berlinbe utazott, ahol a szeptember 29-én sorra kerülő Beethoven hangversenyen a komische oper zenekarát vezényli./mt/

..

16.00/-n
1604 zel

-24-

Se

bb. 39. nemzetközi sugárvédelmi szimpoziium kezdődött pécsen

vid lk/ki/gy/cz

1966. szeptember 26.

az eötvös Loránd fizikai társulat sugárvédelmi szakcsoportja szeptember 26-30 között pécsen rendezi meg a 11. magyar sugárvédelmi szimpoziiumot.

a tanácskozással hetven külföldi és ugyanennyi hazai szakember érkezett. a vendégek között van az amerikai k. z. Morgan igazgató, a nemzetközi sugárvédelmi társulat elnöke, aki a hasonló tervű római kongresszusról utazott hazánkban. ezenkívül részt vesznek lengyel, német, román, szovjet és jugoszláv sugárvédelmi fizikusok a konferencia munkájában.

a tudomány és technika házában dísztermében hétfőn délután tartott ünnepélyes megnyitón dr. Ernst Jenő akadémikus, a fizikai társulat elnökségének tagja mondott beszédet. ezután megkezdődtek az előadások. összesen hetvenhárom referátum hangzik el magyar, orosz, angol és német nyelven. az előadások két nagyobb témakört ölelnek fel. az egyik a külső és belső besugárzás korszerű mérése, a mérőberendezések, mérési módszerek és az azokkal nyert alkalmazási tapasztalatok ismertetése. a másik témacsoport a természetes és mesterséges radioizotópokból származó külső és belső sugárterhelések vizsgálata./mt/

..

bb. 40. ndk-gyártmányú tejipari gépek kiállítása

t sz/sk/vq/gy/cz

1966. szeptember 26.

heinz Naue, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa hétfőn a városligeti vásárváros egyik pavilonjában megnyitotta az ndk-gyártmányú tejipari gépek kiállítását. a kiállítást az év elején alakult unitechna külkereskedelmi vállalat és a gyártóüzemeket összefogó Nagema trösztrel együttesen rendezték, hogy a magyar szakemberekkel megismertessék az új géptípusokat és gyártási kooperáció kialakításáról tárgyaljanak

a kiállításon főként az artorni veb kyffhäuserhütte gyár készítményei, különböző tejszeparátorok, pasztörizálógépek és más berendezések láthatók. ezeket a berendezéseket 30 országba exportálják és fontos vásárlóként jelentkeznek a magyar külkereskedelem is. az ndk-ból szerzik be vállalatunk többek között a miskolci, a szegedi és a székesfehérvári tejüzemek rekonstrukciójához szükséges berendezéseket.

/folyt. köv./

16.15/-n
1604 zel
1605 Se

-25-



bb. 40. / ndk-gyártmányu..... folyt./ gy

az egyik itt bemutatott és a nagyüzemekhez mérten miniatűrnek számító 1 600 literes köpülőt máris megvásárolta a tejipar és a csermajori szakközépiskolába viszik, hogy a szakemberképzés szolgálatába állítsák.

az ndk-ban készült tejipari gépek kiállítása október 1-én zárul./mti/

..

bb. 41. Kabátkiállítás csak férfiaknak

1 kf/kf/vg/gy/cz

1966. szeptember 26.

a férfiruha nagykereskedelmi vállalat a tanács köruti kereskedelmi mintateremben férfiaknak rendezett kabátkiállítást, amelyet hétfőn nyitottak meg. a kiállításon mintegy 80-100 féle modellel mutatják a férfiruhakereskedelem teljes - már az üzletekben is kapható - őszi-téli kabátválasztékát.

a kiállítás tanúsága szerint az idén a férfiak is bőséges választékot találnak a boltokban. külön, csak a fiatalok részére mintegy 15 divatos, sportos modellt gyártatott a nagykereskedelmi vállalat, s nem feledkezett meg az idősebbekről, a konzervatívabban öltözködő férfiakról sem. a kiállítás alapján elmondható, hogy az idén már nem hiánycikk a szivacskabát, ballon és finom szövetanyagból sokféle változatban készült. a konfekcióban is megjelent a habszivacs-orkánkabát. meglepő újdonság - a külföldi divatot azonban ez képviseli - az egész világos színű átmeneti és ballonkabát, valamint az autós minikabát. a kiállításon egyébként a kabátokon - mivel a februári árleszállítás óta az olcsóbb kabátoknak ez az első szezonja - a régi és az új árát egyaránt feltüntették.

a kiállítás október 1-ig naponta 10-16 óra között tekinthető meg./mti/

..

bb. 42. magyar-román vegyipari műszaki-tudományos együttműködés

1 szf/sk/vg/gy/cz

1966. szeptember 26.

hazaérkezett románból a magyar vegyipar küldöttsége, amely dr. szekér gyulának, nehézipari miniszter első helyettesének vezetésével bukarestben a román vegyipar képviselőivel a két ország vegyiparának műszaki-tudományos együttműködéséről tárgyalt.
/folyt. köv./

16.20/-n

-26-

16.20. Zed

16.20. Zed
Be

bb. 42. /magyar-román..... folyt./ gy

a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság vegyipara között eddig nem volt szervezett műszaki-tudományos kooperáció. a magyar-román gazdasági együttműködési bizottság javaslatára a nyáron kezdeményező lépések történtek rendszeres kapcsolat megteremtésére. a román vegyipar delegációja hazánkban látogatott és sorra járta a nagyobb vegyipari üzemeket. ennek a látogatásnak viszonzása volt a magyar delegáció szeptember 15-től 24-ig tartó mostani útja, amelynek során vegyipari szakembereink 12 román kémiai kombinátban a műtrágya-, a műanyag-, a műszál-, a petrokémiai ipar munkáját tanulmányozták. a szemle megállapították: mind a két ország vegyiparának hasznos lenne a műszaki-tudományos együttműködés, mert előmozdítaná a soron következő tervidőszakok feladatainak végrehajtását. a tanácskozás eredményeként szakemberek kölcsönös kiküldésében, dokumentációs cserében és az együttműködést előmozdító egyéb közös akciókban állapodtak meg./mti/

..

bb. 43. jugoszláv-magyar gépiróverseny

k zs/gy/cz

1966. szeptember 26.

a jugoszláv-magyar kulturális együttműködési egyezmény keretében az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság budapesten jugoszláv-magyar nemzetek közötti gépiróversenyt rendezett a közalkalmazottak szakszervezete székházában diszteremben.

a 30 perces sebességi másolási verseny győztese lakatos katalin /budapest/, 506,3 percenkénti tiszta leütéssel, 2. szerkinic ružica /zágráb/, 3. rajkai arturné /budapest/, 4. zor olga /belgrád/, 5. boromissza ivánné /budapest/, 6. lavriša marija /ljubljana/.

a 10 perces hibátlansági másolási versenyben szerkinic ružica győzött 5 083 hibátlan tiszta leütéssel, 2. zor olga, 3. lavriša marija, 4. boromissza ivánné, 5. rajkai arturné, 6. lakatos katalin.

a csapatversenyt a sebességi másolásban a magyar csapat, a hibátlansági versenyszámban a jugoszláv csapat nyerte meg.
/mti/

..

16.232/-n

-27-

16.232. Zed

16.232. Zed
Be



bb. 44. magyar táncklubot szerveznek Londonban

vid tm/fm/gy/cz

1966. szeptember 26.

Érdekes vendége volt a tatabányai bányász együttesnek: alan mclean a magyar tánc kedvéért jött Londonból tatabányára. az idén nyáron Angliában látta az ott vendégszereplő bányász táncosok műsorát, akkor határozta el, hogy tatabányára látogat. hobbjaja a tánc, nyaranként motorra ül és táncokat gyűjt. bejárta már a fél világot, s nagy rajongója a magyar néptáncnak.

most egy hetet töltött a tatabányai bányász táncosokkal, akik próbáikon felvonultatták előtt az elemi lépésektől kezdve egész repertoárjukat. a tatabányai táncleckéknek Angliában folytatásuk lesz. Londonban már működik néhány olyan táncklub, ahol a fiatalok bolgár, horvát, szlovák és egyéb néptáncokat tanulnak. alan mclean - aki egy nagy tánciskola tanára - magyar táncklubot akar szervezni./mti/

..

bb. 47. a hazafias népfront

sk/zs/gy/cz

1966. szeptember 26.

1. kerületi bizottsága október 1-én szombaton délután 1/2 4 órai kezdettel a budai várpalota területén sétát rendez. vezető czagány istván főmérnök. /találkozó a disztér-i honvéd szobornál./ /mti/

..

bb. 48. „mankókon,, az öt emelet magas mészégető aknakemence

vid lk/ki/gy/cz

1966. szeptember 26.

különleges rekonstrukció kezdődött a dorogi mészműben, „mankókra,, helyeztek egy öt emelet magas mészégető kemencét. a több mint tíz éves kemence vasbetonlábait már tönkretette a mészégetéskor keletkező ezer fokos hőszugárzás, s ezért ki kell cserélni. a munkákat megelőzően az építők bonyolult statikai és talajmechanikai számításokat végeztek, majd állványokkal, nagy teherbírásu acélívekkel vették körül a 160 tonnás kemencét.

/folyt. köv./

17.00/-n

-28-

Dot Zeli

Be

bb. 48. /„mankókon,,.... folyt./ gy

most ezek a „mankók,, tartják az acélmonstrumot addig, amíg kibontják alatta a magrokkant vasbetonlábazatot és elkészítik az újat. közben kicserélik a kemence acélköpenyének egy részét és újrafalazzák belsejét is. az építkezés két hónapig tart./mti/

..

bb. 46. magyar-jugoszláv egészségügyi egyezményt irtak alá

mt/hné/zs/gy/cz

1966. szeptember 26.

Népfőn az egészségügyi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság öt éves egészségügyi együttműködési egyezményét, valamint az egyezmény alapján készült két éves együttműködési munkatervet. az egyezményt és a munkatervet magyar részről dr. szabó zoltán, egészségügyi miniszter; jugoszláv részről dr. dragutin kosovac, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság egészségügyi minisztere írta alá.

az ünnepélyes aláírásnál jelen volt dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes, dr. gál györgy, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője, dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára, dr. sós józsef, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, valamint az egészségügyi minisztérium vezető munkatársai. ott volt dr. dusan csalics, budapesti jugoszláv nagykövet, dr. bogdan szrdar, a horvát szocialista köztársaság egészségügyi minisztere is.

az egyezmény és munkaterv széleskörű egészségügyi együttműködést irányoz elő a két ország között. ezt szolgálja a tudományos kutató munka terveiről, az orvosi és gyógyszerészeti tudomány terén elért eredményekről elhatározott kölcsönös tájékoztatás, az egészségügyi törvények és jogszabályok megküldése, kölcsönös részvétel a tudományos tanácskozásokon.

/folyt. köv./

17.06/-n

-29-

Dot Zeli

Be

bb. 48. /magyar-jugoszláv... 1. folyt./ gy

az azonos jellegű kutatóintézetek között szorgalmazzák a közvetlen tudományos együttműködést, kiépitik a tudomány munkásainak személyes tapasztalatcseréjét és elősegítik, hogy a budapesti orvostudományi egyetem és a skopjei egyetem orvostani kara között tudományos együttműködés fejlődjen ki.

x x x

az egyezmény aláírása után dr. szabó zoltán elmondta az általa munkatársának, hogy az elmúlt évek során már kialakult bizonyos együttműködés a két ország egészségügyi ellátása, orvostudományi tevékenységének képviselői között. Összintén örömeinkre szolgál a most aláírt egyezmény - mondta -, mert meggyőződésem, hogy az együttműködés további széles bázisát, szilárd feltételeit teremti meg. az egyezmény és a további munkaterv eredményesen és hasznosan segítik elő majd együttműködésünket és bizonyára sok eredményt hoznak mind népeink egészségügyi ellátásának fejlesztésében, mind az orvosok továbbképzésében és a tudományos munkában.

dr. dragutin kosovac azt a szívélyes és baráti lényegűt emelte ki, amely az egyezmény megkötését megelőző tárgyalásokat jellemezte. úgy érzem - mondta -, hasznos munkát fejeztünk be az egyezmény aláírásával. az egyezmény és a munkaterv megadja a lehetőséget az egészségügyi együttműködés intenzív és gyors fejlődéséhez. reméljük - és ez egyben feladatunk is -, hogy ezeket a lehetőségeket ki is használjuk népeink és orvostudományunk javára, a két szocialista állam barátságának továbbfejlesztésére./mt1/

..

bb. 52. egy hét múlva nyereménybetétkönyv sorsolás

i kf/kf/vq/gy/bs

1966. szeptember 26.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, október 4-én kecskeméten rendezi a nyereménybetétkönyvek 1966. 3. negyedévi sorsolását. a húzásokon a szeptember 29-ig váltott és a sorsolásonnapján érvényben levő betétkönyvek vesznek részt. minden ezer betétkönyv közül 25 nyer, egy a negyedévi átlagbetétjének 200 százalékát, egy az átlagbetét 100 százalékát, kettő az átlagbetét 50 százalékát, huszonegy pedig az átlagbetét 25 százalékát./mt1/

..

17.10/-n

17.10.26.

Se

B-30-

bb. 49. kiállítás az akadémiai könyvtár épületének homlokzati terveiből

t ms/sk/zs/gy/cz

1966. szeptember 26.

hétfőn délelőtt a magyar tudományos akadémia előcsarnokában kiállítás nyílt a roosevelti tér, az apáczai csere jános utca és a duna-part által határolt telken építendő új akadémiai könyvtár homlokzati terveiből. a kiállítást ligeti lajos, a magyar tudományos akadémia alelnöke, a könyvtári bizottság elnöke nyitotta meg, manninger rezső, a magyar tudományos akadémia alelnöke, nyery-gruz tiber, az akadémia főtitkára és a magyar építőművelés-társadalom számos ismert személyisége jelenlétében.

- a négyéves munkával elkészült beruházási program és funkcionális tervek alapján megépülő könyvtárépület - mondta - alkalmas lesz arra, hogy 40-50 éves távlatban biztosítsa az időközben 2,5 milliónyi könyvtári egységre gyarapodó gyűjtemény korszerű elhelyezését, az összes szolgáltatások színvonalas ellátását és a megfelelő munkahelyek kialakítását. előttünk áll azonban még az a feladat, hogy a racionális, gazdaságos, funkcionális megoldás mellett az épület külső megjelenése méltó legyen a könyvtárnak a kulturális életben betöltött szerepéhez és beilleszkedjen a városképbe. ezt a célt szolgálja a kiállítás, amely a tervező cebe istvánnak, a középülettervező vállalat főmérnökének három homlokzati terv-variánsát mutatja be.

- arra kérjük a kiállítás megtekintőit, támogassák az akadémia és a főváros tanácsát észrevételeikkel, az épület városképi megjelenését illetően, állásfoglalásuk kialakításában. az akadémia ezzel is demonstrálni kívánja, hogy az épület városképi megjelenését nem csupán a beruházó belső ügyének tartja, hanem támaszkodni kíván a szakértők és a főváros szépségét szívélyesen tekintő lakosság véleményére is.

x x x

a kiállítást megelőző sajtóértekezleten róza györgy, a könyvtár igazgatója ismertette a nagymultu intézmény történetét és az akadémia újjászervezése óta lényegesen meggyorsult fejlődését, ami szükségessé tette az előreláthatólag 1969-ben induló és 1971-re befejeződő 112 millió forintos új, jelentős kulturális beruházást.

/folyt. köv./

17.22/-n

17.10.26.

Se

-31-

bb. 49. /kiállítás.... 1. folyt./ gy

a könyvtár gyarapodásának egyik tényezője - mondta - a széchenyi-ig visszanyúló nemzetközi kiadványcsere, amely ma már 2 300 tudományos intézményre terjed ki. 1950 óta az állami költségvetés is jelentős összegeket biztosít könyvek, folyóiratok, hagyatékok vásárlására, úgyhogy a könyvtár évente különböző forrásokból mintegy 20 000 egységgel gyarapszik. a 4 500 négyzetméter alapterületen emelkedő, mintegy 90 000 beépített léghőméretet magában foglaló hatemeletes épületben lehetővé válik az egyre növekvő óriási anyag teljes feltárása és feldolgozása a legmodernebb könyvtári munkamódszerek igénybevételével./mti/

..

bb. 51. magyar moher-sál, japán nylonkendő, izraeli terylén ing - elegendő esernyő - divatcikk sajtótájékoztató

t kf/kf/vq/gq/cz

1966. szeptember 26.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat hétfői sajtótájékoztatóján beszámolt őszi-téli felkészüléséről. horváth zoltán igazgató elsősorban a divatáru ellátásáról, az újdonságokról és a tavaly sok problémát okozott cikkekről beszélt.

a múlt szezonban például nem volt elegendő szintetikus anyagu sál. az idén már ki tudják elégíteni az igényeket. újdonságként megjelenik az üzletekben a hazai moher-sál, s a választékot lengyel, jugoszláv és angol importtal bővítik. a divat az idei őszi téli idényre is előírja a kendőviselést. a nők nem panaszkodhatnak, mert a sokféle hazai és import kendők között még japán különlegességeket is találnak. a legkeresettebb őszi cikk az esernyő, amely évekig hiánycikknek számított. a hazai gyártás növelése, valamint az ndk, a jugoszláv és az olasz import lehetővé teszi, hogy az idén várhatóan kielégítik az igényeket, összesen 350 000 esernyőt, köztük elegendő férfiernyőt, hoznak forgalomba.

/folyt. köv./

17.30/-n

180 zeli

Se

-32-

bb. 51. /magyar moher.... 1. folyt./ gy

a férfi divatcikkék közül a nyakkendő divat nagyot változott tavaly óta. a sötét tónusu, egyedi mintás helyett a hosszában, vagy keresztben csikozott, eléggé világos, tarkaszínű nyakkendő a sztár. a kalapok között, kissé késve, megjelenik az idén az állami kereskedelembe is a műbőr kalap. a vállalat a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb ing-készlettel rendelkezik. a nyáron hiányolt olcsóbb neva és pádua ing is bőségesen került az üzletbe és megoldották a folyamatos ellátást. az idén a mennyiséget és a választékot sokféle import inggel növelik, egyrészt spanyol, osztrák és nyugatnémet nylon, férfiling nemcsak a divatos, hanem a vidéki áruházaknak, szaküzleteknek is juttatott belőle a vállalat. a konfekcióban újdonságként jelenik meg a férfi selyemkötös és a steppelt női nylonpizsama./mti/

..

bb. 53. épülnek a „prizmafalvak”, szabolcsban

vid ká/sk/gq/bs

1966. szeptember 26.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben teljes erővel hozzáláttak a burgonya betakarításához. minden szorgos kézre szükségük van a nagyüzemeknek, mert az elmúlt tíz év legnagyobb átlagtermését kell rövid idő alatt felszedni. jelenleg több mint 60 000 ember és mintegy 2 000 gép dolgozik a burgonyaföldeken, s naponta csaknem 4 000 hold földről takarítják be a termést. a felszedett burgonyát járművekkel a tanyaközpontokba hordják, ahol valóságos „prizmafalvak”, épülnek. a nyírmadai állami gazdaságban tíz, a mándoki új élet tsz-ben hat, a balkányi állami gazdaságban nyolc holdas területet jelöltek ki erre a célra. a prizmákban egyenként 10-15 vagon burgonyát tárolnak./mti/

..

17.35/-n

180 zeli

Se

-33-

bb. 54. szovjet mezőgazdászok, svájci és holland tv-riporterek a hajdusági termelőszövetkezetekben

vid ká/sk/gy/bs

1966. szeptember 26.

külföldi mezőgazdasági szakembereket és televíziós riportereket fogadtak a hét elején a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemek. hétfőn a hajduszoboszlói állami gazdaságban kezdte meg tanulmányutját az a hattagu szovjet mezőgazdasági küldöttség, amely elsősorban a mezőgazdasági építkezésekkel ismerkedik meg. a szovjet vendégek ellátogatnak a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetbe, majd biharkeresztesen felkeresik a 15 éves tevékenységével létesült önkéntes építkezési társulást. a televíziós riporterek svájcából és hollandiából érkeztek. a svájciak a földesi rákóczi tsz nagyüzemi tojásgyáráról, a hollandok pedig a hajduböszörményi vörös csillag termelőszövetkezet tagjainak életéről, munkájáról készítenek tv-filmet./mti/

..

bb. 56. bolgár építésügyi küldöttség érkezett budapestre

k sb/vq/gy/bs

1966. szeptember 26.

bolgár építésügyi küldöttség érkezett magyarországra georgi marinov építésügyi miniszterhelyettes vezetésével, az 1966-67. évi építésügyi tudományos-műszaki együttműködési tárgyalásokra. a magyar küldöttséget szokup lajos építésügyi miniszterhelyettes vezeti./mti/

..

bb. 58. bognár rezső akadémikus

vid i ms/gg/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

képviseli a magyar tudományos akadémiát kanadában, a national research council /nemzeti kutatási tanács/ 50 éves jubileumi ünnepségein./mti/

..

bb. 60. akadémiai küldöttség utazott romániába

i ms/gg/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

romániába utazott hajós györgy és tolnai gábor akadémikus. a magyar tudományos akadémia képviselőiben részt vesznek a román szocialista köztársaság akadémiajának jubileumi ünnepségein./mti/

..

18.--szb

1804 Zeli

-34-

de

szervezőbizottságok figyelmébe!

bb. 64. előadás a bb. 50-es számú „Leonyid brezsnyev elvtárs baráti látogatása Magyarországon,” című hírünkhöz

ms/hné/gy/bs

Leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára a repülőgép fedélzetéről szívélyes hangú tavrátot intézett kádár jános, dobi istván és kállai gyula elvtársakhoz. köszönetet mondott a baráti fogadatlanságot és korábbi sikereket kívánt a magyar szocialista munkásoktól. a látogatás a testvéri magyar népnek abban a harcban, amelyben a szocializmus építéséért és közös nagy ügyünkért, a világbékeért folytat./mti/

..

18.03/szb

bb. 57. magyar négyes- és ötösfogatok parádéja münchenben

i cs/j/ká/gy/bs

1966. szeptember 26.

a müncheni lovaszövetség és a bajor mezőgazdasági kiállítás igazgatóságának meghívására hétfőn utnak indult a magyar lovas népi együttes és az állami gazdasági ménesek ugrócsapata, hogy részt vegyen a szeptember 28- október 2 között megrendezésre kerülő kiállítás nemzetközi lovasversenyein és bemutatóin. a lovas népi együttes programjában szerepelnek többek között: a hortobágyi és a mezőhegyesi csikósok, továbbá a mezőhegyesi fekete nonius-méneseből összeállított ötös-, a szilvásváradai ménes szürke lipicai ötös- és négyesfogata, a hirneves bábolnai lovas-harsonások, a budapesti sportistálló küldötteként pedig lenárt béla, az immár világhíres „koch-ötösével,.. a remonda-ménese hároméves mezőhegyesi félvér csikóit a kiállítás utolsó napján a helyszínen árverésen adják el./mti/

..

bb. 61. finn tudós előadása

k ms/gg/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

paavo ravila, a helsinki egyetem kancellárja, a finn-ugor társaság elnöke hétfőn nyelvtörténet és ésszerűség címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a magyar tudományos akadémián. az előadáson ligeti lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke elnökölt./mti/

..

18.15/-n

1821 Zeli

-35-

de

embargo 19.30 óráig!

bb. 55. a „hideg napok,, magyarországi ősbemutatójával megnyílt a 2. magyar játékfilmszemle - 14 országból érkeztek filmszakemberek pécsre

vid j/fm/gy/bs

1966. szeptember 26.

pécsett hétfőn ünnepélyesen megnyílt 2. magyar játékfilmszemle. a baranya megyei tanács, pécs megyei jogú város tanácsa, a szakemberek baranya megyei tanácsa és a magyar filmművészek szövetsége által rendezett esemény alkalmából kulturális életünk több vezetője, filmművészetünk számos képviselője érkezett a városba. a filmművészek szövetsége 14 országból hívott meg filmszaktárat, kritikusokat, rendezőket.

pécs ünnepi külsővel fogadta vendégeit. a tereken, utcákon transzparenszeket helyeztek el. a város szívében, a széchenyi téren nemzeti színű és világoskék fesztiválzászlók lengenek. plakátok, tablók sorakoznak, amelyeken a szemle programját, a résztvevő művészek képeit, a filmek egyes jeleneteit ismertetik.

a pannonia szálló nagytermét ez alkalommal is művészkлуб-
bá alakították, ahol délelőttönként kedvelt művészeinkkel, filmalkotókkal találkozhatnak az érdeklődők. a közvetlenebb, meghittebb légkör kialakításához hozzásegít az a kedves ötlet, hogy a helyiséget filmalkotó-teremmé varázsolták. így a közönség izelítőt kaphat a szakma „belső” életéről is. a szomszédos kamaraszínházban állandó vetítőszolgálatot tartanak a külföldi vendégek részére. tekintettel a dus napközi programra, kívánság szerint itt éjjel is vetítenek a felszabadulás utáni magyar filmgyártás kiemelkedő alkotásaiból.

a filmszemlén két zsűri működik, amelyek hétfőn délután tartották első, alakuló megbeszélésüket. a 12 tagú társadalmi zsűri elnöke darvas józsef író, a magyar írók szövetségének elnöke. a társadalmi zsűri egy országos társadalmi fődíjat ad majd ki. a héttagú szakmai zsűri elnöke fábrí zoltán rendező a magyar filmművészek szövetségének elnöke. ez a bíráló bizottság dönt a legjobb forgatókönyvírói, rendezői, operatőri, színésznői és színészi díjakról.

/folyt. köv./

18.20/-n

18.20/-n
18.20/-n
18.20/-n

-36-

bb. 55. /a „hideg napok,,..... 1. folyt./ gy

este a petőfi filmszínházban tartott megnyitó diszeldáson megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. ott voltak baranya megye és pécs város párt- és állami vezetői. horváth lajos, pécs megyei jogú város tanácsának vb elnöke mondott megnyitó beszédet, majd ranódy lászló filmrendező tolmácsolta a filmművészek szövetségének üdvözlését. ezután bemutatták cseres tiber regényének szélesvásznú filmváltozatát, a karlovy-varyi filmfesztiválon nagydíjjal kitüntetett, „hideg napok,, című alkotást, amelynek ez volt a magyarországi ősbemutatója. az előadáson jelen voltak a pécsi és a magyarországi sajtó képviselői. a bemutató után a rendezőbizottság az ünnepi fogadást adott a szemle vendégei tiszteletére.

a 2. magyar játékfilmszemle következő napjain az elmúlt év hat alkotását mutatják be, amelyeket a filmművészek szövetségének elnöksége titkos szavazással választott ki a tavalyi terméséből. ezek az „iszony,, a „fügefalevél,, a „gyermekbetegségek,, a „szegénylegények,, a „minden kezdet nehéz,, és a „butaságom története,, című filmek. az előadásokon a televízió riporterei bemutatják a filmek alkotóit és szereplőit a nézőknek. pécsen kívül a megye hat helységében - szigetváron, siklóson, szentlőrincen, bolyban, komlón és sásdon - láthatja a közönség a szemlefilmeket és találkozhat a művészekkel, alkotókkal.

a magyar filmművészet nagy seregszemléje október 1-én diszeldáással zárul. ekkor adják át a társadalmi és szakmai díjakat, és levetítik kosztolányi dezső regényének szélesvásznú filmváltozatát, az „aranyárkány,, című filmet, amelynek ugyancsak ez lesz a magyarországi ősbemutatója./mti/

..

bb. 59. kórházban ségződött az utcai vita

i bc/gy/bs

1966. szeptember 26.

a 9. kerületi aszódi utca 14 számú ház előtt rakitovszky istvánné, 28 éves büntetett előéletű asszony vita közben hasba szurta vetzl bétáné 23 éves háztartásbelit. vetzlét súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség emberölés büntettségének kísérlete miatt rakitovszkyné ellen eljárást indított./mti/

..

18.26/-n
1902 2. sz. sz.

bc

-37-

bb. 62. közlekedési balesetek

1 bc/sk/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

a 20. kerületi mezőlak utca 4.-6. számú ház előtt ifj. Kovács József, 13 éves tanuló kerékpárjával elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy motorkerékpárral. a vigyázatlan tanuló súlyos, a motorkerékpár vezetője, andrási Gyula, 19 éves motorszerelő pedig könnyű sérülést szenvedett.

csima László, 36 éves gazdász, gondatlanul vezette motorkerékpárját a 4. kerületi szilágyi utcában, póttutasa, özv. Donner György, 60 éves nyugdíjas, az ülésről leesett és súlyosan megsérült.

rákosszentmihályon a rákos ut és a jános utca kereszteződésénél viola nándor, 62 éves nyugdíjas nem a kijelölt helyen ment át az uttesten, s elütötte egy motorkerékpár. a vigyázatlan gyalogost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 3. kerületi bécsi ut és vörösvári ut kereszteződésénél orosz jános, 32 éves esztergályos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik motorkerékpárral. utóbbi vezetője, szalai sándor 51 éves győri lakos súlyosan, a póttulésen utazó szalai sándorné, 49 éves háztartásbeli pedig könnyebben megsérült./mti/

..

bb. 63. megnyílt az ndk vállalatok transportmaschinen irodája

t sz/tné/vg/gy/bs

1966. szeptember 26.

heinz naue, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa hétfőn a magyar ipar és külkereskedelem képviselőjének jelenlétében ünnepélyesen megnyitotta a nagykövetség kereskedelmi politikai osztályához tartozó transportmaschinen részleget, ahol az ndk traktor és mezőgép, gépjármű, valamint vasuti jármű gyártó és exportáló vállalatai tartanak fenn műszaki és kereskedelmi vevőszolgálatot. a kereskedelmi tanácsos megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar és az ndk külkereskedelem között megkötött hosszulejárati szerződések lehetővé teszik és az iroda is elősegíti, hogy az árucseréforgalom a következő években erőteljesen növekedjék./mti/

..

18.30/-n
1904 Zeln

Be

-38-

bb. 65. a fővárosi kis színpad művészei

vid tné/sr/gy/bs

1966. szeptember 26.

hétfőn dunaujvárosban a bartók béla művelődési ház színháztermében heitai jeno náttalin című bohózatát adták elő. a közönség nagy tapssal jutalmazta a szereplőket, köztük erdődi kálmánt, gálcsiki jánost, kabos lászlót, pethes ferencet, madaras vilmát és géczy dorottyt./mti/

..

bb. 66. a haztársaság főfront 7. kerületi bizottsága

t sz/tné/sr/gy/bs

1966. szeptember 26.

hétfőn délután műsoros sétahajót indított a dunán. a bevételt az „egy iskola - egy kórház” akció céljaira fordítják. mint ismeretes az akciót az országos béketanács indította egy vietnam iskola és kórház helyreállítására.

a hajóuton mintegy 1 200 utas vett részt. ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője is./mti/

..

bb. 67. varsói egyetemi tanárt avat diszdoktorává az elte

lk/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

a budapesti eötvös loránd tudományegyetem tanácsa elhatározta, hogy manfred lachs varsói egyetemi tanárt, a lengyel tudományos akadémia levelező tagját, a lengyel külügyminiszter tanácsadóját a nemzetközi jog terén kifejtett széleskörű tudományos munkássága és a nemzetközi együttműködés előmozdításában szerzett érdemei elismeréseképpen az állam- és jogtudományok diszdoktorává avatja. az ünnepélyes avatásra az ensz közgyűlésének folyamatban levő ülészsaka után kerül sor./mti/

..

19.40/-n

1904 Zeln

Be

-39-



bb. 68. időjárásjelentés

tné/gy/bs

1966. szeptember 26.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

az időjárás alakulásában lényeges változás nem lesz

várható időjárás kedd estig/ változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden 15-20 fok között./mti/

19.45/-n

bb. 69. magyar fodrászok nyerték a barátság kupa versenyt

vid tné/gy/bs

1966. szeptember 26.

a magyar fodrász klub kétnapos nemzetközi versenye hétfőn tihanyban befejeződött és magyar sikert hozott. a találkón hét baráti ország csapata közül az öttagu magyar válogatott bizonyult legeredményesebbnek, s elnyerte az ndk által kiírt barátság vándorkupát. a második helyet az ndk, a harmadikat pedig románia csapata szerezte meg.

a résztvevő férfi és női csoportban mérték össze tudásukat és bemutatták a téli divatot. munkáikat nemzetközi zsűri bírálta el. a versenyen kitűnt, hogy a női frizuráknál már elavult tupirozás, amelyből az új téli divat csupán annyit „engedélyez”, amennyi a frizura beállításához kell. a téli divat a hullámosabb, lazább tartású haj lesz. a versenyen különösen azok a hajviseletek arrattak sikert, amelyek könnyen fésülhetők, praktikusaok voltak. ez a divatirányzat a szakemberek szerint gyorsan kiszorítja majd a bőséges hajlakkal beállított, simább és magasabb frizurát. a haj egyébként hátul valamivel rövidebb, oldalt pedig hosszabb lesz.

a nemzetközi fodrászverseny hangulatos bállal zárult.

/mti/

..

le

20.15/-n

-40-

be

bb. 70. megkezdődött az 1. budapesti művészeti hetek eseménysorozata - a film, színház, zeneművészet seregszemléje a magyar fővárosban

t áe/sk/zs/gy/bs

1966. szeptember 26.

a zeneakadémia nagytermében hétfőn diszertációval kezdődött meg az 1. budapesti művészeti hetek programsorozata. a megnyitó ünnepségen - amelyen részt vettek ilku páál művelődésügyi miniszter, cseterki lajos és nyers rezso, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság póttagjai is - sarkos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a nagy érdeklődéssel várt esemény közönségét, amelynek soraiban ott volt a magyar kulturális élet számos ismert személyisége, a művészeti élet sok vezetője, képviselője.

sarkos istván elmondta, hogy a főváros tanácsának kezdeményezésére sorra kerülő háromhetes program áttekintést nyújt a magyar főváros kulturális életének eredményeiről. a zenei fesztiválok, a nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny és a budapesti zenei hetek rendezvénysorozata szervesen beleilleszkednek a művészeti seregszemlébe.

a diszertáció egyúttal a szokásos őszi budapesti zenei hetek megnyitója is volt: az állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével bartók: cantata profana és liszt: faust szimfónia című művét tolmácsolta a budapesti kórus, a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének férfi kara, továbbá bartha alfonsz, faragó andrás és réti józsef közreműködésével.

a művészeti hetek zenei programja szerint október közepéig több mint husz zenekari és szólóestet rendeznek a zeneakadémián és a főváros más hangversenytermeiben, világhírű külföldi vendégművészek és a liszt-bartók zongoraverseny győztesének fellépésével.

a budapesti színházak a seregszemle idején bemutatókat és az elmúlt évek legsikeresebb produkcióit tűzik műsorukra. budapesten vendégszerepel a szegedi nemzeti színház és a veszprémi petőfi színház is. a budapesti mozikban az elmúlt husz év külföldi fesztiválokon díjat nyert magyar filmjeit és a legsikeresebb kisfilmeket láthatja a közönség. a színháztudományi intézetben megnyíló tárlat a mai magyar színházkultúráról nyújt átfogó ismertetést, a budapesti történelmi múzeum a főváros képzőművészeti gyűjteményének színe-javát mutatja be. több, közérdeklődésre számot tartó ismeretterjesztő előadásra kerül sor a tit kossuth klubjában, s számos rendezvényen kapnak nyilvánosságot az öntevékeny művészeti együttesek is./mti/

..

- v é g e -

le

21.00/-n

-41-

21.10



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 27.

bb 1. szedik a vinca roseát és a vinca minort - gyógynövény-
szüret a balaton-parton

vid ká/sk-lm bs

1966. szeptember 27.

Balatonakaliban, a keszthelyi agrártudományi főiskola és a kertészeti kutató intézet kísérleti telepén megkezdtek a gyógynövények begyűjtését. Ez a vidék az utóbbi évtizedekben a gyógynövénytermesztés központja lett. A szakemberek véleménye szerint a magyar tenger fényfokozó és fényvisszaverő hatása olyan biológiai értéktöbbletet ad, amely hatványozottan megmutatkozik a különböző gyógynövényeknél: a hatóanyag mennyisége a dunántúli más vidékeihez, vagy az alföldhöz hasonlítva gyakran ötszörösére emelkedik. A legértékesebb gyógynövények egyike a vinca minor, a vérnyomás elleni és az agyértágító gyógyszerek alapanyaga. Ebből mintegy 280 mázsát takarítanak be. A vinca minorral egyidőben megkezdtek a vinca rosea betakarítását is. A madagaszkár szigetéről származó trópusi növényből a gyomor megbetegedéseket gyógyító orvosságot készítenek./mti/

--

bb 2. tizennyolc kilós óriástök

vid ká/sk-lm bs

1966. szeptember 27.

Tatán az egyetértés termelőszövetkezet üzletének kirakáiban kiállították azt az óriástököt, amely 18 kiló súlyú, 80 centiméter hosszú főzőtököt, amely a tiszta földjén termett. Az idén ez már a harmadik óriástök, az előző kettő 14, illetve 15 kilós volt./mti/

--

-1-

le